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Διδυμοτείχου Δαμασκηνός: Η Εκκλησία είναι 
ιατρείο και θεραπευτήριο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Ιερουργών ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Διδυμοτείχου, 
Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. Δαμασκηνός, την 1η του μηνός 
Ιουλίου 2025, επι τη μνήμη των Αγίων Αναργύρων Κοσμά και 
Δαμιανού, στο πανηγυρίζον φερώνυμο Παρεκκλήσιο του 
Νοσοκομείου Διδυμοτείχου, τόνισε ότι «η Εκκλησία είναι 
ιατρείο και θεραπευτήριο, διότι εδώ ο Κύριος θεραπεύει 
πρωτίστως την ασθένεια της ψυχής, που είναι η αμαρτία, και 
στη συνέχεια την ασθένεια του σώματος, για την ανακούφιση 
του οποίου μεσιτεύουν οι άγιοι ανάργυροι. Αρκεί το αίτημα 
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περί θεραπείας να έχει ως απώτερο σκοπό την παράταση του 
χρόνου της ζωής μας όχι για να τον σπαταλήσουμε ασώτως 
μέσα στο βούρκο της αμαρτίας αλλά για να έχουμε 
περισσότερες ευκαιρίες μετανοίας και επιστροφής στο δρόμο 
του Θεού».

Και πρόσθεσε· «Παράλληλα το Νοσοκομείο είναι εκκλησία, διότι εκεί το ιατρικό 
προσωπικό του νοσηλευτικού ιδρύματος θυσιάζεται και προσφέρεται στη διακονία 
του πονεμένου αδελφού, όπως ακριβώς ο Κύριος μας και οι άγιοι Ανάργυροι, τους 
οποίους τιμούμε, αναργύρως προσέφεραν την αγάπη τους στον αναγκεμένο 
συνάνθρωπό τους…».

Προ του πέρατος της Θείας Λειτουργίας εψάλη τρισάγιο υπερ μακαρίας μνήμης 
του συντοπίτη μας χειρούργου-ιατρού Βασιλείου Χατζηπουλίδη (1914-2005) ο 
οποίος στα χρόνια της γερμανικής κατοχής, ως νέος ιατρός, και στα μετέπειτα ως 
υπεύθυνος, στήριξε το Νοσοκομείο Διδυμοτείχου σαν αυτόνομη υγειονομική δομή, 
η οποία μέχρι σήμερα συνεχίζει να προσφέρει πολύτιμες υπηρεσίες στους 
κατοίκους του Κεντρικού και Βορείου Έβρου. Ο Διοικητής του Νοσοκομείου 
Χρήστος Καπετανίδης, παρουσία του Δημάρχου Διδυμοτείχου Ρωμύλου 
Χατζηγιάννογλου, μετά το τρισάγιο, παρέδωσε στα τέκνα του μακαριστού ιατρού 
Βασιλείου Χατζηπουλίδη αναμνηστική πλακέτα ευγνωμοσύνης, αφού πρώτα εξήρε 
την προσφορά του μεταστάντος στην τοπική κοινωνία.

Το εσπέρας της προηγουμένης ο Σεβασμιώτατος επισκέφθηκε τον μικρό οικισμό 
του Κριού, του τέως Δήμου Τριγώνου, κοντά στα ελληνοτουρκικά σύνορα, μεταξύ 
των ποταμών Άρδα και Έβρου, και χοροστάτησε στην ακολουθία του πανηγυρικού 
Εσπερινού στον προ ετών ανακαινισθέντα δαπάναις της Ιεράς Μητροπόλεως, Ιερό 
Ενοριακό Ναό Αγίων Αναργύρων, ευλόγησε τους άρτους και μίλησε επίκαιρα. 
Προσήλθαν εκκλησιαζόμενοι ο Δήμαρχος Ορεστιάδος Διαμαντής Παπαδόπουλος, ο 
αντιδήμαρχος Τριγώνου-Κυπρίνου Μαν. Χατζηπαναγιώτου και ο Διοικητής της 
21ης Διοικήσεως συνταγματάρχης Κωνσταντίνος Καρίππης.

Ο Σεβασμιώτατος σχολιάζοντας το γεγονός της παρουσίας του Επισκόπου, ως 
εκπροσώπου της Εκκλησίας, του Δημάρχου, ως εκπροσώπου της τοπικής 
αυτοδιοίκησης, και του Διοικητού του Συντάγματος, ως εκπροσώπου των Ενόπλων 
Δυνάμεων, στη παραμεθόρια μικρή αυτή ενορία, με πληθυσμό λιγότερο των 10 
κατοίκων, τόνισε ότι είναι ένα μήνυμα προς το πανελλήνιο αλλά και στους 
λιγοστούς κατοίκους του οικισμού ότι η βούληση όλων των τοπικών παραγόντων 
είναι οι εκκλησίες στα ακριτικά χωριά να παραμείνουν ανοικτές και το μελιχρό 



φως των καντηλιών τους να παρηγορεί τους ακρίτες μας και τους ένστολους, που 
φυλάσσουν τα σύνορα της Πατρίδος μας.
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